

Государственная поддержка семей с детьми: проблемы и перспективы

Научный руководитель – Кузеванова Ангелина Леонидовна

Попова Екатерина Витальевна

Студент (бакалавр)

Волгоградский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы, Волгоград, Россия

E-mail: popovakate6472@gmail.com

Россия позиционирует себя как социальное государство, политическая направленность которого нацелена на то, чтобы улучшать жизнь населения. Однако сегодня российское государство переживает сложный этап. И в таких условиях, когда задачи социального государства усложняются, распространяясь на многие сферы деятельности, в особом внимании нуждаются семьи, в которых воспитываются дети. При этом в условиях, когда российское государство переживает кардинальную трансформацию, анализ проблем, с которыми сталкиваются семьи, имеющих детей, нужно проводить только в связи семьи и государства.

В формирующихся условиях одной из уязвимых категорий российской государственности являются семьи, воспитывающие детей. Таких семей на территории России 24,5 миллиона, а количество детей, в них проживающих, составляет 30 миллионов. Принимая во внимание важность таких семей и необходимость решения проблем, с которыми они сталкиваются, тема, касающаяся государственной поддержки им, актуализируется многократно.

В России в соответствии с Конституцией РФ реализуется Концепция государственной семейной политики, ориентированная на то, чтобы поддерживать, укреплять и развивать традиционные семейные ценности.

На государственном уровне делаются предпринимаются разные меры, позволяющие создавать условия, поддерживающие семейное благополучие, ответственное родительство, повышающие авторитет родительства.

Политика государства по поддержке семей с детьми предполагает активное участие семьи в своем жизнеобеспечении, обучении и воспитании детей, охране здоровья ее членов, обеспечении заботы о пожилых и нетрудоспособных членах семьи и создании условий для их долголетия. Иначе говоря, государственная семейная политика может быть представлена следующим – поддерживать, укреплять и защищать ценность семейной жизни, создавая эффективные условия, в которых семьи смогут повысить качество своей жизни, выполняя свое функциональное предназначение.

Сегодня значимой мерой поддержки семей с детьми являются пособия, единовременные или краткосрочные выплаты, оказывающие семьям существенную помощь. Однако большая часть выплат семьям ориентирована на многодетных семей, что ставит семью, в которой воспитывается один или два ребенка в невыгодное положение. У таких семей снижается мотивационный потенциал не только в дальнейшем деторождении, но и в качественном воспитании уже воспитывающихся в семье детей.

Для семей с детьми предусмотрены разные виды государственной поддержки, ориентированные на то, чтобы семьи могли улучшать условия своей жизнедеятельности, обеспечить своих детей образованием, адаптировать их к жизни и интегрировать в общество, как достойных граждан своей страны.

Источники и литература

- 1) Татьяна Голикова: Число многодетных семей в России достигло 2,4 миллиона [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://government.ru/news/51473/> (дата обращения: 11.02.2025).
- 2) Нуреев Р. М., Капогузов Е. А., Латов Ю.В. Семейные домохозяйства и семейная политика в современной России. Монография. / Р.М. Нуреев, Е.А. Капорозов, Ю.В. Латов. - Изд.: Кнорус, 2023 г. – С. 181.